

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétköltséssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
55-ik szám.
Vasárnap, 1916 július 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zeigmond.



Borzalmas dolgokat

kellott megérnünk. Francia repülőgépek Karlsruhe fölé szállnak és az ünneplő, békés polgárságra bombaesőt zúdítanak, néhány száz asszonyt és gyermeket meggyilkolnak, azután ezt a hősi sikert szétáviratozzák a világba.

Pedig emlékezhetünk a Courrières-i bányaszerencsétlenségre, amikor egy franciaországi szénbányában ezernél is több munkást eltemetett a viheder és Németországból expresszvonaton rohant egy tanult mentőcsapat segíteni, menteni, testvéri támogatást nyújtani a szerencsétleneknek. Tudunk olyan eseteket is, hogy németek szerencsétét franciák iparkodtak testvéri áldozatkészséggel enyhíteni. És ime, akik békében emberek voltak, most egymást fölfaló farkasokká váltak.

De a karlsruhei példa csak egy a sok közül. Hiszen Nagybritannia és Itália földjére is zuhogott az ember-szórta tüzeső, ugyszintén a mi Fiuménkra és Triesztre is, meg a szegény Nabresinára.

Azután ott vannak az orosz katonák, akik rájukparancsolt hiéna-alattomosággal, két kezüket a megadás jeléül föltartva, közelednek a mieinkhez, hogy ezekre — a jóhiszeműekre — közvetlen közelből szórhassák a bombát, a mieink pedig kénytelenek a kancsuka-hajította szerencsétleneként halomra öldödni, pardont nem adva egyetlenegynek sem.

És amikor az országukból menekülő szerbek — maguk is éhezve, maguk is rongyosan, lezülve, félig megfagyva — magukkal hurcolták a fogásukba jutott fiainkat a nyomoruság minden poklán keresztül... nem borzadt-e el a lelkünk, nem csordult-e ki a könnyünk ennek az embertelenségnek a hallatára?

Hát az antant kiéheztető politikájával éhhalálnak szánni, az éhség kínjaival megadásra kényszeríteni három ország népét, százmilliónyi embert, asszonyokat és gyermeket válogatás nélkül; nem pokoli borzalom ez? Nem bestiális gondolat?

Nem akarjuk a háboru borzalmaikat részletezni, csak néhány olyan részletre szándékoztunk rámutatni, amely különösen kiemelkedik a háboru vértengeréből, különösen fölkorbácsolja emberi fájdalmunkat és elkeseredésünket, mert — az általános vélemény szerint — ezek már nem föltétlen tartozékaik a háborunak.

Azt már megszokta és természetesnek tartja a közvélemény, hogy a háboruban az egészséges harcoló férfiak milliói pusztulnak el, vagy válnak

nyomorékokká; a harc vonalába eső mezők, falvak, gyárak, városok, középületek és műkincsek pusztulása is már egészen természetesnek tetszik; de ártatlan gyermekek halomra bombázása, országok kiéheztetése, megadást szinlelő katonák orv merénylete: ez már túlhaladja idegeink erejét, ezt már nem tudjuk a háboru természetes járuléka gyanánt elfogadni.

Hivatalos jelentések a háboruról.

Junius 29. Bukovinában Izwornál osztagaink egy orosz lovasezredet szétjelugrasztottak. A Kolomeától keletre fekvő területen az ellenség tegnap 40 kilométernyi szélességű harcvonalon megindította tömegtámadásait. Elkeseredett, váltakozó tartálékaink önfeláldozó beavatkozása segítségével a tulerőben lévő ellenséget több ponton kézi usában visszavettük. Végül az esti órákban mégis vissza kellett vennünk harcvonalunk egy részét Kolomea felől és e vonaltól délre. A Dnyeszter kanyarulatban, Obertyntől északra osztrák és magyar csapatok két tulerőben lévő orosz támadást vertek vissza. Hasonlóképpen megheiusultak az ellenség összes kísérletei, melyekkel Novopocajevót nyugatra az eperjesi 67. számú gyalogezred elsáncolt osztagait igyekezett visszavenni. Wolhyniában a tegnapi nap aránylag csendesen telt el. Néhány orosz század támadása Dubatovka és Smorgon közti zárótüzünkben megheiusult. — Gnessitschinél, Ljebischától délkeletre egy német osztag rohammal elfoglalt egy ellenséges támaszpontot a Njementől keletre; 2 tisztet és 56 főnyi legénységet elfogott, 2 géppuskát, valamint 2 aknavetőt zsákmányolt.

Tegnap délután az olaszok a doberdói fensíkon lévő arc onalunk egyes részei ellen heves tüzelést indítottak; este számos nehéz üveg tüzelt a Monte San Michele és a San Martino terület ellen. Miután ez a tüzelés az egész fensíkra kiterjedt és a legnagyobb erősségig fokozódott, az olasz gyalogság támadásra indult. Most különösen a Monte San Michelen, San Martinonál és Vermeglianotól keletre igen heves harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak. Az ellenség összes előretöréseit részben ellentámadásokkal vertük vissza. A görzi hídfőnél az olaszok a Podgora-hadiflaskánk déli részét támadták meg, behatoltak legelső árkainkba, de újra kiűzték őket. A Brenta és az Esch között különböző erősségű ellenséges osztagok sok helyen indultak új arcvonalunk ellen. Ilyen előretöréseket a Monte Sebio szakaszán (a Posinavölgytől északra), a Monte Teston, a Brandvölgyében és a Zugna hegyhátán visszavertünk. Ezekben a harcokban a csapataink mintegy 200 elaszt fogtak el.

Az angol arcvonalnak és a francia arcvonal északi szárnyának egész képe lényegében ugyanaz, mint az előző napon; ellenséges járőrök és erősebb gyalogos osztagok előretörései, valamint a gázföldes harcok gyakoribbak lettek. Az ellenséget mindenütt visszavertük; a gázfelhők eredménytelenek maradtak; a tűzérési harc részben nagy heveséget ért el. A franciák Aisnetől északra és a Champagneban Auberive és az Argonnok között fekvő arcvonalunkon is élénkebben tüzeltek. Itt is könnyűszerrel vertük vissza gyöngébb támadásokat. A Maastól jobbra, Thiaumont-erődötől északnyugatra csak kisebb gyalogsági harcok voltak.

Junius 30. Kirlibabától keletre osztagaink visszavertek orosz támadásokat. — Pistinnél, Kulytől északnyugatra tegnap újra elkeseredett harcok folytak. Az itt harcbevett, tulerőben lévő ellenséges erők nyomása következtében csapatainkat a Kolomeától nyugatra és délnyugatra lévő területre visszavontuk. Obertyntől északra több orosz lovastámadás súlyos veszteségek között tűzünkben összeomlott. Sokutól nyugatra a Styriánál az ellenség hiába kísérlete meg, hogy az előtte való nap a német csapatok által elfoglalt állásokat visszafoglalja. A németek itt több, mint 100 foglyot ejtettek és 7 géppuskát zsákmányoltak. Egy, az Ilzen tótól északra (Dünaburgtól délnyugatra) lefolyt, ránk nézve sikeres átközetlen kívül, az arcvonal északi részén nincs lényeges jelentenivaló.

A doberdói fensík szakaszán a harcok tovább tartanak és éjjel San Martino területén különösen hevesek voltak. Csapataink ismét visszaverték az olaszok minden támadását, csak Selzól keletre tart még néhány árok megtisztítása. A görzi hídfő erős ágyú- és aknavető-tűz alatt állott. Az ellenséges gyalogság ama kísérletei, hogy a Podgora állásunk ellen előrehatoljon, megheiusultak. A karinthiai arcvonalon kudarcot vallottak az ellenséges erőknek a nagy Pol és kis Pol, valamint a Freikofel ellen irányuló támadásai. A Puster völgyben Sillian, Junichen és Toblach helységek messzehordó nehéz ágyúk tűze alatt állanak. A Brenta és Esch közötti területen az olaszok tevékenysége új képet nem



Alegjok
fogápolószósz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

mutatott: erősebb és gyengébb osztagok az arcvonal számos helyén sikertelenül támadtak; a Barcola állásunk ellen irányuló egy ilyen támadás alkalmával az olasz tüzérség erősen tüzet a habozva előrenyomuló saját gyalogsági vonalaiba. A tegnapi harcokban csapataink 300 foglyot, közülük 5 tisztet, 7 gépfegyvert és 400 fegyvert szállítottak be.

A déli harctéren az alsó Vojusánál előőrsi ütközetek voltak. Egyébként semmi jelentős esemény nem történt.

A nyugati harctéren csapataink ugy tegnap, mint az előfolyamán Richebourgnál azonnali ellentámadással több helyen visszaverték az angol és francia előretöréseket. Az ellenség eredmény nélkül folytatja gáztámadásait. Az erős tüzérségi tevékenység megszakításokkal tovább tartott. Taburetől délkeletre és a Maison de Champagne-majornál előrenyomuló francia osztagokat véresen visszavertük. A Maastól balra, a 304-es magaslapon, előrehaladásokat értünk el. A folyótól jobbra nem volt gyalogsági tevékenység. A június 23-iki sikereinknél és a nagy francia ellentámadások elhárításánál beszállított foglyok összes száma 70 tiszt és 3200 főnyi legénység.



HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor Márton Sándor s.-lelkész, 11 óra-kor Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Nagy Jenő s.-lelkész. Homokkerti imaházban: Kovács János hitoktató.

A római kat. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 óra-kor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ajtatósság.

— **A felmentettek figyelmébe.** A m. kir. szegedi honvédkerületi parancsnokságnak f. évi 577/L. számú rendelete szerint az általa felmentett egyének az engedélyezett felmentésük lejártakor bevonulni tartoznak. A felmentés meghosszabbításának engedélyezését a kerületi parancsnokság magának tartotta fenn; a kérelmezők tehát, ha kérelmük tárgyalás alatt áll is, ennek elintézését otthon nem várhatják be, hanem felmentésük lejártakor kivétel nélkül kötelesek azon pályázatra jelentkezni, amelyre szabadon voltak, vagy

ha még bevonulva nem voltak, azon kiegészítő parancsnoksághoz, amely népfőlkelő igazolványi lapjukon meg van jelölve. Ezen rendelet ellen vétők szigorúan fognak büntetve. Debreczen, 1916 június hó 30-án. Katonai Igazgató.

— **Vasutasok a vak katonáért.** A m. v. „Egyetértés” dal- és zeneegylet július hó 2-án vasárnap a vak katonák javára saját összes helyiségeiben és kertjében (m. v. műhelytelep) kugyiversennyel és céllövészettel nyári ünnepélyt rendez. E hazafias ünnepélyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A Szent-László (Püspöktüdő)** az idén is nagy látogatottságnak örvend és többek között a következők találják gyógyulást az országos hírű fürdőben: Schreiber Izidor nagybérbő és család a Nagyszalonta, Fausi Róza és nővére Gyula, dr. K. Szalay Béla v. tb. tiszt főorvos Debreczen, Mészáros Mihály földbirtokos Mezőúr, Lakatos Imrené malomtulajdonos Székelyhid, Domján Pálné földbirtokos Tiszánánás, Vas Jenő Ritz-szálloda igazgató Budapest, Kaiser Márton bankigazgató Budapest, Ferenc Istvánné főállatorvos neje Érmihályfalva, Schmidt Erza magánzónó Érmihályfalva, Kaiser Zsigmond kereskedő Nagyvárad, Bódy István földbirtokos Mezőúr, Gerber Mátyás háztulajdonos Budapest, Géczy Lajos birtokos Szalárd, Ádám József birtokos Tiszafüred, Velter Mihály kereskedő és neje Temesvárad, Szabó Jánosné magánzónó Nagyvárad, dr. Raaber Gyuláné Budapest, Péntes Imre kereskedő és neje Vésztő, Pilis Gyuláné kereskedő Doboz, Ciller Mórné és leánya Nagyvárad, Kiss Józsefné magánzónó Földes, özv. Magyar Jánosné birtokos Éled, Ruppán József főerdész és családja Tataros, Dráveczky László kereskedő Érmihályfalva stb. A Nagyvárad mellett fekvő gyógyfürdő természetes vasas, kénes, hévízfürdőket csur, köszvény, ischiás és női bajok ellen a legjobb eredménnyel használják.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Vida József reform. és Kemecei Mária ref., Montlika Mihály ref. és Korek Júlia r. kat., Bazsek József ref. és Schuller Erzsébet ref., Hajdu István ref. és Sárándi Juliánna ref., Szűszkind Mendel izr. és Südwárt Rikke izr., Lakatos István r. kat. és Somosi Mária ref., Gombos József ref. és Tömöri Juliánna ref., Liskai János ref. és Kenyeres Erzsébet ref., Németh Gyula r. kat. és Hudák Anna g. kat., Vágó András ref. és Szilágyi Juliánna ref.

— **Hősi halált halt a szülői ház küszöbén.** Egy podgorai katona, aki a háboru kezdete óta a szerb, majd az orosz harctéren küzdött, nemrég az olasz frontra került. A sors, amelynek útját a véletlen dirigálja, úgy akarta, hogy ezt a katonát éppen a podgorai állásokba rendelték csapatához. Egy szabad napján bement a községbe, amely már régóta romhalmaz, hogy fölkeresse szülőházát. Amint éppen ráakadt házuk romjaira, egy ellenséges gránát csapott le a közelében és szilánkjai darabokra tépték a szerencsétlen legényt. Bajársai szülőházának küszöbén temették el.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély táskát!** Használjunk hadisegély táskát!

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

— **A 160,000 koronás postalopás.** A budapest—kassai vonalon történt 160,000 koronás postalopás ügyében a letartóztatott Puskás István megmaradt vallomása mellett, hogy a 160,000 koronát tartalmazó postalopát a gödöllői állomáson Bara Sámuelnek adta le, a kivétel már előzőleg megbeszélte a lopás tervét. Bara gödöllői lakásán tartott házkutatás eddig nem vezetett eredményre.

— **Egy katona különös megmenekülése a haláltól.** Fahrnbacher landsbidi származású német katona résztvevett a Vaux-erőd ellen elrendelt támadásban, de véletlenül mocsaras talajra lépett és nem tudott többé előbbre jutni, s minél jobban igyekezett kivergődni a mocsárból, annál mélyebbre süllyedt. Ott pusztult volna el a mocsárban, de különös véletlenség következtében mégis megmenekült a haláltól. Vratlanul egy ellenséges gránát csapott le mellette, s a robbanásával iszapostól mindenestől messze kította a mocsárból. Csak a balkezén sérült meg egészen jelentéktelenül, egyéb baja nem történt.

— **A magyarság legerősebb és leghatalmasabb szavú organuma a Pesti Napló,** mely 67 évi nemes és becsületes munkára tekintethet vissza. Félmillió ember olvassa naponta ezt a lapot, amely változatos tartalmával, pontos és friss hírszolgálatának megbízható értesüléseivel, nagyszerű tárcarovatával, érdekes regényeivel, vidám „Tarka Krónika” rovatával méltán részolgált arra az általános népszerűségre, mely az egész országban körülvászi. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 korona. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivaltól: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55. szám.

— **Könyvet a harctérre!** Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren lévő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szeretetadóomány-osztályhoz (Budapest V., Lipóti-kört 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadóomány a harctéren lévő katonák számára.”

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bihari Mihály ref. 48 éves, özv. Balogh Ferencné Bogdándi Juliánna ref. 45 éves, Marinkás Jánosné Ucze Mária g. kat. 28 éves, Tóth Róza ref. 7 éves, Nagy József ref. 5 hónapos, Bereczki Ilona ref. 4 hónapos, Fülöp Bálint ref. 58 éves, Balogh Vilmos ref. 12 napos, Molnár Róza ref. 8 éves, Károlyi Lajos r. kat. 35 éves, Kovács Mária ref. 18 éves, Pásztor Ferenc ref. 37 éves, Rékási Eszter ref. 18 éves, Ferenczi István ref. 1 éves.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Táviratok.

Hatszorosan tagozott orosz lovas-tömeget szétugrasztottunk.

Budapest, július 1. (Hivatalos.)
Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Tiumatznai gróf Bothmer tábornok osztrák és magyar csapatai ellen három kilométer szélességben hatszorosan tagozott mélységű lovas-tömeget attakoltintézt. Az ellenség, amelyet szétugrasztottunk, súlyos veszteséget szenvedett. Különben Kelet-Galiciában, Bukovinában nincs jelentős esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszaszorítottuk az oroszokat.

Elfogtunk júniusban 23,233 orosz katonát.

Budapest, július 1. (Hivatalos.)
Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Volhyniában a szövetséges csapatok támadása előrehalad.

Az ellenséget Ugrinowtól délre, Torczyntól nyugatra és Sokulnál visszaszorítottuk.

Június eleje óta a Pripjettől délre 158 orosz tisztet és 23,075 közembert, több ágyut és 90 gépfegyvert szállítottunk be. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Mindenütt visszavertük az olaszok támadásait.

Repülők bombázták az ellenség állásait.

Budapest, július 1 (Hivatalos.)
Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A doberdoi fensíkon a harci tevékenység, az északi szakaszon folyt heves harcok után, melyekben csapataink valamennyi állásukat megtartották, lényegesen csökkent. A déli szakaszon azonban a támadások után, miután ezeket visszavertük, igen élénk tűzérési tüzelést indítottak. 5 tisztet és 105 közembert elfogtunk.

A karinthiai harcokban a Seebach-völgytől északra alpine osztagok eredménytelenül támadtak.

A Brenta és az Etsch között az

ellenségnek a Cima Dieci és a Monte Zebio területén, továbbá a Monte Juterettó ellen, a Pusobión, a Brand völgyben, a Zubna hegyhátán állásaink ellen intézett előretörései megfúszultak.

Arco olasz lövegek tüzelése alatt állott.

Tengeri repülőink San Gonziano, Pestrigno és Starancano helységeket, melyeket az ellenség megszállva tart, valamint az Adria-műveket bőségesen bombázták. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Közgazdaság.

A Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom című malomcsoportnak megjelent a hirdetése a hivatalos lapban a részvénytörke felemeléséről. A hirdetés 5,2 millióról 6,5 millió koronára bővíti az alaptőkét, 6500 új részvénynek 500 koronaért való kibocsátásával, ami egyúttal a vállalatnak a felpénzről való lemondását is jelenti. Elemezve a hirdetést, azt látjuk, hogy ebben az osztalekkelkorlátozó kormányrendelet érvénytelenítése foglaltatik. Ha ugyanis a részvények mai 880 koronás arfolyamából az idei 33 koronás nevelges osztalékot leszámítjuk, 850 koronát kapunk, s mivel az új részvények átengedése 1:5 arányban történik, 350 korona ötödrésze az a külön haszon, amit a részvényeseknek juttatnak. Ha ezt az osztalékhoz hozzászámoljuk, — körülbelül 100 korona jön ki, mint a részvényeseknek juttatott burkolt nyereség. Reméljük, hogy illetékes helyen ezt tudomásul veszik a malmok hadiadójának a megállapításánál és a malmok öröklési díjának új megszabásánál.

A petróleum-ipar háborús nyeresége. A galíciai-kárpáti petróleum részvénytársaság az 1915—16. üzletévben három millió korona leírás után 7,329 530 korona (míg tavaly csak 4,773.180 korona) tiszta nyereséget ért el. A társaság 75 korona osztalékot fizet, holott tavaly semmit sem juttatott a részvényeseknek. Az óriási nyereség azt az állítást igazolja, hogy a mai maximális petróleum-ár mellett a finomítók mázsánként 20—22 korona nyereségre tesznek szert.

Borivóknak a bor keveréséhez!



A dugo egrešica



közömbösíti

a bor savanyúságát,
íze kellemesen pezsgő.

És nem festi a bort.

V.A.J.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk. Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — vagy dán vaj 51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

A legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítjük.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült Fővárosi Tejkereskedők

Budapest, Lujza-utca 22.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur Dániel. 181.

A feleséged vagyok . . . mondhatlan boldog hitvesed! . . . S oly végtelen édes boldogság tölti be a lelkem, hogy e percben nincsen erőm megkérdezni a lelkiismeretemet: kötelességem-e most elédbe tárni mindent várjak-e még?

Ah, hagyjuk! Teljes mértékben akarom élvezni e gyönyörű napok mézét, amelyek fölött menyorszagom képezik.

Ugy tetszik, hogy a dráma árnyéka, mely utamba akad! . . . már említésekor is eisötétítené szintiszta boldogságomat, s megreszketteté ördömléteket.

Miután mi rosszat sem követtem el, még van időm megosztani veled egy súlyos felelősség, esetleg nagy veszély terhet. Még hallom a kegyetlen hangot:

— Ha valakit szeret e világon, soha ne említsd előtte, amit itt lát tt.

Imádozt Raymond! Ha e hang telcsendül a lelkemben és read gondolok, gyáva leszek.

Istenem! . . . egyre körülöttem zug a szörnyű fenyegetés. Valami vész lebeg a fejem felett . . . Gonosz tekintet kísért . . . Talán elháríthatom ez átkos hatalmat, ha elrejtöm előled. Nehéz árba kerül. De na férfias büszkeségemben más viselkedést tanácsolnál, s mérsékelten szembe akarnál szállni a vésszel . . . Mit eredményezne read nézve? . . . S nem veszélybe dönténének-e egy ártatlan kis lényt, aki védeni se tudja magát?

Óh, bocsáss meg, én Raymond! . . . bocsáss meg . . . Engedd, hadd élvezzem ki boldogságom részét. Nem tudom, miért . . . Félek egy parányit is kockáztatni belőle. Valami elősejtelem azt sugja, hogy nem sokáig lesz részem benne!

Elősejtelem! Még ennél rosszabb is következett.

A következő lapok Raymond elébe tárták, miért őrizte meg Francine tovább is hallgatását. Minő emésztő gyötrelmem, kínos, halálos rettenetben élte szegény hősies teremtés élete utolsó napjait . . .

Mellette, mialatt a karjaiba simul, egyre kísértette a szörnyű lidércnyomás . . . S volt bátorsága hallgatni! . . . El tudott titkolni előtte ennyi szörnyű rettegést! Nyugodtan mosolyogni tudott. Hősies kis vértanu!

— November 15 . . . Álmodtam-e? . . . Megfagy a vérem, ha emlékembe idézem a tegnap esti hirtelen benyomást. Es mégis kétkedem . . . Nem, nem, ez nem is történetelt meg velem . . . Egy megindító és izgató látvány, amelyet én analognak találtam a Serge születésével, felizgatott és hallucinálásra készített . . .

Mégis följegyzem itt azt, amit hallani véitem.

Eihagytuk zenekari helyeinket Raymond-dal és kinn álltunk a Vudeville előcsarnokában. Férjem egy percre távozott mellőlem, hogy a köpenyeinket hozza, én pedig nem akarván tömegben szorongani, a fal mellé húzódtam. Mögöttem egy páholy a taja felnyit, s én behúzódtam. Ekkor hirtelen halk, de világosan érthető suttogás hatolt füembe:

— Választania kell a férje és keresztfia között. Már az is sok volt, hogy a gyermeket megtartotta. Legalább maradt volna magára a titokkal.

Csak azért nem fordultam meg, mert a szavak értelme nem hatolt rögtön az agyamba. Mindent hallanom kellett, hogy a megértéshez jussak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő)
Nagyvárad mellett.

Kenes vasas hévíz források, a víz hőfoka 42° C. csúsz, kő-zvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen

1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlan hatású Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Ügyes elárusító

a női konfekció szakmából azonnal felvétetik **Farkas Ferenc** cégnél, Budapest, Bécsi-utca. — Csakis olyan elsőrangú erők ajánlkozzanak, akik úgy a készáru eladásban, mint a megrendelések vállalásában teljes önállósággal és nagy jártassággal bírnak.

Legjobb minőségű

Poroszköszén

kapható

a **Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál**

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Hazai szén, kétszer mosott porosz kovács szén és koksz állandóan raktáron. Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Telefon 156.

Bérbeadó tanyák.

A nagylétei utfélen levő Sugár végrehajtó-féle

két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve **több évre kiadó.**

Értekezni lehet

Bence Mihály

urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Kenőzsirmegtakarítás a zsirszükség ellen!

GRETAG

a legkitünőbb kenőzsir **tengelyek** nagy megterhelhetésénél, ugyisintén **autók,** s közönséges járműveknél, u. m. **kocsiknál.**

Gépészek, fuvarosok, soffőrök, ugyisintén mechanikusok is **nagyon sok pénzt megtakaríthatnak** ezen kenőolaj használata által.

Egy próbakanna elegendő egy tengelyhez egy évre is és emellett a fémek surolódását is megkíméli

K 25. — franko mindenüvé szállít

Stúparich A. V. és Tsa

Fiume.

Kereskedők figyelmébe!

Olcsó szörme garnitúrák, kabátok
eladók

Propper Ignác szücsmesternél Budapest,
VII., Klauzal-tér 15.

Ezer literes

viztartány szivattyúval, villamos

ral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemizavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitünő jó minőségben

mindenütt
kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyár

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.